

Протокол
публичных слушаний по вопросу: «Преобразование Добрянского городского поселения, Полазненского городского поселения, Вильвенского сельского поселения, Висимского сельского поселения, Дивынского сельского поселения, Краснослудского сельского поселения, Перемского сельского поселения, Сенькинского сельского поселения, входящих в состав Добрянского муниципального района, путем их объединения, не влекущего изменения границ иных муниципальных образований»

06 декабря 2018 г.

16.00 - 17.20

Председатель: Челпанова Н.С., глава сельского поселения - глава администрации Вильвенского сельского поселения, председатель организационного комитета.

Секретарь: Кисель И.В., ведущий специалист администрации Вильвенского сельского поселения.

Место проведения: Дом культуры п. Вильва, адрес: п. Вильва ул. Железнодорожная, д. 6.

Присутствовало всего: 78 человек. Список участников публичных слушаний прилагается (приложение 1 к протоколу).

Члены организационного комитета: Челпанова Н.С., Зонова Т.П., Кисель И.В., Котельникова Е.А., Мальцева И.Н..

Приглашенные (присутствующие):

Лызов К.В., глава Добрянского муниципального района,

Лузина Л.В., заместитель председателя Земского Собрания Добрянского муниципального района,

Поздеев Н.Н., первый заместитель главы муниципального района,

Попов Р.Ю., заместитель главы муниципального района

Антонов Д.В., глава Добрянского городского поселения,

Туркин В.Л., глава сельского поселения - глава администрации Дивынского сельского поселения.

ВЫСТУПИЛИ:

Челпанова Н.С. поприветствовала участников слушаний. Огласила тему публичных слушаний. Объяснила регламент (текст прилагается, приложение 2 к протоколу), предоставила слово Лызову К.В., главе муниципального района (текст выступления, презентационные материалы прилагаются, приложение 3 к протоколу).

Слово предоставляется Марковой Надежде Григорьевне – депутату Совета депутатов Вильвенского сельского поселения, директору МБОУ «Голубятская ООШ»

Маркова Н.Г.: Добрый день, уважаемые односельчане! Константин Васильевич представил очень четкую картину о преобразовании (слиянии) всех поселений в один Городской округ. Вы знаете, хочу Вам объяснить картину предстоящих изменений. До того момента, пока я не работала в депутатском корпусе Вильвенского сельского поселения, может быть моя позиция тоже была бы иной. Мы с вами просто наблюдатели со стороны тех лиц, которые занимаются берут на себя большую ответственность и распределяют бюджет. Мы подчас очень любим требовать, знать, что нам положено, понимать, что кто должен это исполнить, но не всегда понимаем, какими средствами и финансовыми возможностями это может получиться. Мы с депутатами начали в этом году рассматривать бюджет и я ужаснулась, потому что бюджет таков, что напоминает детское одеяло на взрослого человека. Если закроешь одну часть, мерзнет другая. Поэтому в таких условиях, прежде всего финансовых условиях работать очень и очень сложно, катастрофически сложно. Поэтому я полагаю, мы приедем к этому общему решению сообща. Я думаю, что мы с вами тоже осознаем, что гораздо лучше и понятней будет работать если этот бюджет будет консолидированный, то есть он будет объединенный. Конечно же, никто не изымает общественное мнение, даже наоборот, роль общественных объединений, особенно территориального общественного самоуправления, после такого слияния будет еще более значима. Потому что с помощью общественного мнения можно решать и воплощать в жизнь большое количество идей. Поэтому я призываю Вас, внимательно переосмыслить то, что было сказано и показано на слайдах, и поддержать эту идею, перехода от поселенческих уровней к уровню городского поселения!

Слово предоставляется Медведевой Светлане Николаевне – жительнице села Голубята.

Медведева С.Н.: Я в органах власти работаю 40 лет. Прошло столько изменений за эти годы. Когда я начинала работать в 1979 году у нас в Голубятах было население в тысячу человек. Работали все организации, Леспромхоз был, но в администрации работали всего два человека – председатель сельсовета и специалист, и бухгалтер в одном лице. Так было во всех сельских населенных пунктах. Я считаю, что тогда конечно, было тяжело, но самое главное – у нас за спиной был район. Мы всегда знали куда обратиться и к кому. Мы с районом работали как одна семья. И в эти тяжелые и сложные времена построили школу, фельдшерский пункт, налажено автобусное движение. То есть, общими усилиями и с помощью района можно сделать многое. Если бы мы все делали только на средства из собственного бюджета, то нам бы просто ни на что не хватало. Настолько низкие были доходы от налоговых сборов, что мы бы просто не выжили. Когда появился 131 федеральный закон, я выступала против этого закона, потому что нас

объединили с Вильвой (70 км). Но мы за это время, конечно же, сдружились и стали практически семьей. Но работать на таком расстоянии очень тяжело. Если что то случается, нужно искать специалистов, для устранения каких-либо поломок. В Вильве и Голубятых таких специалистов нет, они только в городе. То есть, основные жизненные вопросы, возникающие у нас, можно решать только при помощи района. Даже культура страдает у нас, должно быть два работника культуры, а у нас один и получает копейки. А мероприятия нужно как то проводить.

Когда я вошла в первый состав депутатов, на заседании мы рассматривали бюджет. Депутаты были настроены решительно, думали раз все деньги наши, будем тратить куда хотим. Но оказалось, что денег нет и делить там нечего. Даже на расчистку дорог, сегодня выделяется очень мало средств, да и техники собственной нет. Поэтому я надеюсь, что когда мы объединимся в округ, наши дороги будут своевременно расчищать и ремонтировать.

Объединение – это возвращение к старым временам, так уже было. Но сейчас мы надеемся, что будут хорошие кадры, только жаль, что будет сокращение штата в поселениях. Но я надеюсь, что власти, постараются сделать это безболезненно.

В ноябре у нас был Совет старейшин Добрянского района, там были представительные люди всего нашего района. И при обсуждении вопроса объединения, они все пришли к единодушному мнению, что нам это необходимо. Я с ними согласна. Я за объединение!

Слово предоставляется Наумчику Юрию Александровичу – председателю Совета депутатов Вильвенского сельского поселения, директору МБОУ «Вильвенская СОШ»

Наумчик Ю.А.: Добрый день, уважаемые граждане. Вопрос этот конечно, не простой, сложный. Мы должны понимать, что на сегодняшний день, одна из самых главных проблем заключается в том, что каждому поселению, нужно иметь большой набор специалистов. К сожалению, обеспечить их содержание, нормальную работу, а главное – все требования, связанные с законодательством для того чтобы провести все конкурсные процедуры, для того, чтобы зайти в какие то проекты – необходимы не только денежные средства, но и серьезная, долгая, профессиональная работа, связанная как с электронными носителями так и с иными вещами. Понятно, что в этом случае, бюджет Вильвенского поселения представляет из себя достаточно плачевное зрелище. Суть этого плачевного зрелища в том, что средств на решение проблем или на участие в какой-либо программе с нашей долей софинансирования – у нас просто нет. Когда произойдет объединение, когда у нас будет единая административная система, я думаю, что на 50-60% эти вопросы будет сняты. Потому что все конкурсные процедуры, все процедуры, связанные с участием в программах – будут отражены в рамках одной большой идеи, в которой все поселения будут себя видеть. Соответственно, затраты в этой части будут сокращены, а главное сократится временной промежуток. Потому что будет самый главный

финансовый ресурс, как минимум. То есть в любом случае конкурс состоится, появится подрядчик и в любом случае, у нас появится возможность получить долгосрочный контракт и решить те проблемы, которые сейчас решить не можем. Даже, например, те же самые проблемы, связанные с уличным освещением и со всем. Я считаю, что процесс объединения, он конечно связан с риском. Самый главный риск для жителей в том, что они не смогут достучаться до власти, но если вспомнить 80-е годы, начало 90-х - количество сотрудников в администрации было на порядок меньше, но эффективность работы была больше. Эффективность достигалась, как раз таки за счет объединения. Поэтому мы должны подумать о том, что в объединении возможно для Вильвенского поселения – спасение. Потому что через несколько лет, собственных средств у нас просто не будет. Молодые уезжают, работы нет, соответственно доходная часть будет никакая.

Слово предоставляется Семериковой Татьяне Владимировне – депутату Совета депутатов Вильвенского сельского поселения.

Семерикова Т.В.: Ну, что я могу еще сказать, все уже сказано. Самое больное – это наш бюджет. Нам не страшно объединяться в округ, потому что лучше уже не будет. А в составе округа, я надеюсь, у нас появятся шансы на развитие. У меня предложение, чтобы нынешнюю администрацию не закрывали, чтобы оставили специалистов. Для удобства населения требуется расширить функции МФЦ, в частности выдача справок о составе семьи. Я за объединение!

Челпанова Н.С.: в орг. комитет поступило одно предложение от населения, в частности от Шаганова Виктора Александровича. Сейчас мы дадим ему слово.

Шаганов В.А.: Я тоже считаю, что объединение нам необходимо. Тем более это уже пройденный этап. Мы уже так жили. И жили хорошо. Плюсы большие, минусов нет. Единственное предложение, чтобы в думе округа у нас был свой депутат, который будет представлять наши интересы. Чем больше будет представителей от населенных пунктов, тем лучше. Ну и конечно же, чтобы не было массового сокращения, чтобы специалисты у нас тут работали, чтобы была возможность обратиться за помощью. Чтобы справки давали, чтобы в программах участвовали. Если все это будет, то это очень даже не плохо.

Лызов К.В.: я хотел бы прокомментировать ситуацию, которую обозначил Виктор. Первое о депутатах – понятно, что население района делится на избирательные округа. У нас общее количество избирателей, проживающих в Вильвенском поселении составляет чуть больше тысячи человек. Округ должен составлять не менее 1500 человек. Тогда возможен одномандатный округ от Вильвенского поселения. Перемское 800 человек. Получается, что Перемское и Вильва один одномандатный округ. Это законные нормативы, которые никому не позволено отменять. Еще точно не известно сколько будет депутатов в думе вообще.

Второе: в отношении администрации – я уверен в том, что на территории должны быть люди, которые ежедневно должны работать с населением. Ведь представление интересов главы округа невозможно без специалистов, находящихся непосредственно на территории.

Челпанова Н.С.: Переходим к вопросам. Прошу задавать вопросы по теме публичных слушаний, просьба представиться.

Михалева Л.В. – председатель ТОС с. Голубята: Здесь на Вильве будут работать специалисты, а в маленьких населенных пунктах, таких как Кыж и Голубята будут работники администрации?

Лызов К.В.: провокационный вопрос на самом деле. Понимаете какая ситуация, Дума, которая будет избрана будет утверждать структуру. Глава, который будет назначен этой думой, должен будет определить каким составом людей он может исполнить те или иные полномочия. Но в моем понимании, населенные пункты свыше ста человек, должны быть как то представлены, но дело будет за новой думой и за новым главой. Все должны понимать, что если создается округ, полномочия складывают все, в том числе и я. Поэтому избрание депутатского корпуса, избрание главы – это будут уже новые люди, либо кто то будет переизбираться. Всего 113 населенных пунктов, мы понимаем, что в каждое село (поселок) не посадить людей, да это и не нужно. Дума, вновь избранная должна четко определиться с количеством людей, которые будут нужны. А глава должен понимать, либо ему придется делать график работы в тех населенных пунктах где не будет людей, чтобы было понятно с населением как работать либо там нужно будет держать специалиста.

Асадов Алексей – житель с. Голубята:

1. Как изменится система образования?
2. Будут ли уполномочены специалисты, работающие в населенных пунктах совершать нотариальные действия?
3. Изменятся ли тарифы на оплату за воду и ТКО?

Лызов К.В.: с последнего начну, существующая система работы коммунального комплекса различная для всех территорий, за исключением тарифов на ТКО. Будет один оператор, который будет осуществлять сбор и вывоз ТКО. Но это все о организационном моменте и детали еще нам не известны. Все остальное на территориях сохраняется и будет работать в локализированном (актуализированном) режиме.

Что касается образовательной сферы. Позиция, чтобы люди не почувствовали ухудшений. Наоборот нам нужно улучшить качество работы власти на местах. А сфера образования сегодня в полномочиях района и затем перейдет в полномочия округа. Нотариальные действия сегодня в полномочиях у сельских глав, в городском округе таких полномочий нет. Возможно этот вопрос в

далнейшем будет рассмотрен, но пока закон не позволяет. В настоящее время внесен в государственную думу законопроект по данному вопросу, надеемся на его принятие.

Ненахова А.А. – председатель Совета ветеранов п. Вильва: Я и весь Совет ветеранов поддерживаем всех выступающих сегодня уважаемых жителей нашего поселения, мы полностью согласны со всем вышесказанным сегодня. Объединение нам действительно необходимо. Мы за!

Слово для закрытия публичных слушаний предоставляется главе муниципального района – главе администрации Добрянского муниципального района Лызову Константину Васильевичу.

Председательствующий:

Н.С. Челпанова

Протокол вела

И.В. Кисель

Лист
регистрации участников публичных слушаний
по вопросу преобразования поселений,
входящих в состав Добрянского муниципального района,
путем их объединения, не влекущего изменения границ иных
муниципальных образований

Дата проведения: 06.12.2018г.

Место проведения: Сельский дом культуры п. Вильва

№ п/п	ФИО	Год рождения	Адрес регистрации	Подпись
1	Неухесова Н.Н.	1954	п. Вильва Береговая 2/1	✓ Гогу
2	Черихеде А.В	1953	п. Вильва ул. Береговая 43	Л.Леру
3.	Зонова Т. П.	1959	п. Вильва ул. Береговая 34	Денин
4	Голевине В.В.	1954	п. Вильва ул. Гагарина	Голев
5.	Чемахова Н. Н.	1940	п. Вильва Береговая 14	✓ Наг
6	Мерсек А. Н.	1940	п. Вильва Береговая 3/1	✓ Мерсек
7.	Малеев А. Н.	1934	п. Вильва Береговая 4.	Малеев
8.	Голевина А. Н.	1934	п. Вильва Береговая 31	✓ Голев
9.	Смирнова А.э	1940	п. Вильва ул. Береговая 21	✓ Смирнова
10	Васильева Е.С	1934	п. Вильва Береговая 10	✓ Васильева
11	Чикулович Т. А	1955	п. Вильва Береговая 3	✓ Чикулович
12	Кисба Ч. Д	1934	п. Вильва Береговая 14	✓ Кисба
13.	Макшукова Н. А.	1965	п. Вильва Береговая	✓ Макшукова
14	Васильева А.В	1964	п. Вильва Северная	✓ Васильева

Лист регистрации удостоверяю

Зенова Татьяна Сергеевна ✓ Вильва

(ФИО ответственного за регистрацию, подпись)

№ п/п	ФИО	Год рождения	Адрес регистрации	Подпись
15	Богородская Т.Ю.	1946	г. Волгоград ул. Гагарина 22	✓ Альберт
16	Кисаев Р. В.	1991	г. Волгоград ул. Гагарина 10	✓ Руслан
17	Зверева А. С.	1981	г. Волгоград ул. Краснодарская	✓ Алиса
18	Шилякова М. В.	1965	г. Волгоград ул. Надеждинская 10	✓ Р. Шилякова
19	Салехретова Е. И.	1984	г. Волгоград Береговая 10	✓ Ольга
20	Минакова Г. Я.	1956	г. Волгоград ул. Чкаловская	✓ Галина
21	Куршукчанова А. В.	1962	г. Каменск-Уральский	✓ Гульф
22	Ведаев Р. В.	1978	г. Каменск-Уральский	✓ Рамиль
23	Чапанова Н. С.	1990	с. Глебовка Краснодар	✓ Наташа
24	Салехретова Г. Б.	1952	г. Волгоград Благодатная	✓ Галина
25	Буряков Н. З.	1934	с. Глебовка	✓ Альберт
26	Лихачевая Г. А.	1959	с. Глебовка	✓ Мария
27	Мерзякова С. А.	1941	с. Глебовка	✓ Гульф
28	Лихачева Г. Б.	1968	с. Глебовка	✓ Гульф
29	Васильева Р. В.	1960	г. Волгоград ул. Северная 13	✓ Василий
30	Мерзяков А. А.	1960	с. Глебовка	✓ Гульф
31	Шархова Н. Г.	1963	с. Глебовка	✓ Гульф
32	Нисаргирова Г. В.	1958	г. Каменск-Уральский	✓ Гульф
33	Запова Е. А.	1985	г. Волгоград	✓ Елизавета

Лист регистрации удостоверяю

Запова Елизавета Петровна ✓ Волеевна

(ФИО ответственного за регистрацию, подпись)

№ п/п	ФИО	Год рождения	Адрес регистрации	Подпись
34.	Василева Е. И.	1984	Белеба Богданов 32	✓
35.	Науменко Н. Ф.	1964	Надежинское 1	Науменко
36.	Гудрович О. А.	1947	с. Голубка	Гудрович
37.	Чириево Т. Н.	1954	с. Голубка	Чириево
38.	Медведева О. С.	1988	с. Голубка	Медведева
39.	Бесаров Н. Н.	1940	с. Голубка	Бесаров
40.	Мельникенков А. А.	1940	п. Кене	Мельникенков
41.	Шицолова Г. М.	1966	Богданов 24	Шицолова
42.	Демчук Г. В.	1944	п. Кене	Демчук
43.	Богданова Г. А.	1953	п. Кене	Богданова
44.	Семериков 2. А.	1964	Германовская	Семериков
45.	Ренз Н. Н.	1944	Чкаловская	Ренз
46.	Демчук Г. Н.	1956	Надежинская 13	Демчук
47.	Науменко Ю. А.	1940	Надежинская 1	Науменко
48.	Шаманов В. А.	1944	Богданов 71,	Шаманов
49.	Васильев Н. Н.	1949	Богданов 31,	Васильев
50.	Иванов Г. Ч.	1944	Богданов 31,	Иванов
51.	Зверенков Н. Л.	1966	Советская 19	Зверенков
52.	Зверенков В. П.	1966	Советская 19	Зверенков

Лист регистрации удостоверяю

Заслова Татьяна Петровна Веселов-

(ФИО ответственного за регистрацию, подпись)

№ п/п	ФИО	Год рождения	Адрес регистрации	Подпись
53	Курчукашев Даурис	1984	г. Кызыл, ул. 25 лет Победы, 2-2	✓ Дарын
54	Назарова Надежда Васильевна	1954	г. Кызыл, ул. Менделеев, 16-2	Назар
55	Шанишин Виктор Арсений	1950	г. Кызыл, проспект 28	✓ Шанишин
56	Басмаков Михаил Михайлович	1964	г. Кызыл, ул. Стапуцина, 12-2	✓ Басмаков
57	Ремашка Татьяна Васильевна	1961	г. Кызыл, Набережная 4	✓ Ремашка
58	Ногей Николай Николаевич	1941	г. Кызыл, Дорф. участок, р-н, Газы	Ногей
59	Ильяс Кенешалиев Весильев	1941	г. Кызыл, Дорф. участок, р-н, Газы	✓ Ильяс
60	Анашев Константин Иванович	1954	г. Кызыл, ул. Менделеев, 31-1	Анашев
61	Заремба Анатолий Борисович	1962	г. Кызыл, ул. Сибирь, 40-2	✓ Заремба
62	Кравчук Константина Александровна	1944	г. Кызыл, ул. Менделеев, 1-2	Кравчук
63	Мелик Светланов Виктор	1977	г. Кызыл, ул. Менделеев, 34	Мелик
64	Лимешев Галина Геннадьевна	1962	г. Кызыл, ул. Стапуцина, 7-1	Лимешев
65	Ганиева Надежда Бажаровна	1965	г. Кызыл, ул. Проспект 3	Ганиева
66	Кибашук Ольга Ильинична	1955	г. Кызыл, ул. Северина, 16	✓ Кибашук
67	Усамина Алия Гильмурзановна	1969	г. Кызыл, ул. Пестова, 2-1	Усамина
68	Ремашка Розижа Чубар	1959	г. Кызыл, ул. Пестова, 22-2	Ремашка
69	Романов Николай Викторович	1958	г. Кызыл, ул. Пестова, 27-2	Романов
70	Комельшикова Елена Евгеньевна	2000	г. Кызыл, р-н Грумбы	✓ Комельшикова
71	Некел Рената Юрьевна	1961	г. Кызыл, Дорф. участок, Газы	Некел

Лист регистрации удостоверяю

Засекова Патриция Петровна ✓ Патриция

(ФИО ответственного за регистрацию, подпись)

Лист регистрации удостоверяю

страции удостоверяю
Зоссова Татьяна Петровна ✓ Роскошь

(ФИО ответственного за регистрацию, подпись)

Приложение 2 к протоколу
публичных слушаний от 06.12.2018 г.

Добрый день всем участникам публичных слушаний!

Решением Совета депутатов Вильвенского сельского поселения от 23.11.2018 года № 29 назначены публичные слушания по вопросу: «Преобразования Добрянского, Полазненского городских поселений, Вильвенского, Висимского, Дивыинского, Краснослюдского, Перемского, Сенькинского сельских поселений, входящих в состав Добрянского муниципального района, путем их объединения, не влекущего изменения границ иных муниципальных образований». Данное решение обнародовано в соответствии с положениями Устава поселения, опубликовано в газете Камские зори 26.11.2018г., размещено на сайте поселения.

Согласно решения организационного комитета объявления о проведении публичных слушаний размещены - помещение администрации п. Вильва, магазин «Милена», магазин «Пятачок», магазин «Путеец», магазин «Копейка», магазин «Бочка» в п. Кыж, ФАП п. Кыж, помещение администрации в с. Голубята, на сайте Вильвенского сельского поселения, в социальной сети.

До публичных слушаний предложений граждан по обсуждаемому вопросу не поступило.

Все предложения, поступившие в ходе публичных слушаний, будут рассмотрены организационным комитетом по подготовке и проведению публичных слушаний, занесены в протокол публичных слушаний.

Протокол публичных слушаний, заключение по результатам публичных слушаний будут оформлены и обнародованы в соответствии с Уставом поселения в течение трех рабочих дней.

Согласно положения о проведении публичных слушаний - Объявляю регламент публичных слушаний:

Обзорный доклад по вопросу публичных слушаний, Лызов Константин Васильевич, глава муниципального района, - до 15 минут.

Заслушивание предложений и замечаний по вопросу публичных слушаний - до 5 минут на каждого выступающего;

Время для ответов на вопросы - до 2 минут на каждый вопрос.

Закрытие публичных слушаний – Лызов К.В.- до 10 минут.

Слово предоставляется главе муниципального района – главе администрации Добрянского муниципального района Лызову К.В.

Приложение 3 к протоколу
публичных слушаний от 06.12.2018 г.

В Добрянском районе с ноября 2018 года официально обсуждается вопрос объединения всех поселений и создания вместо района единого городского округа.

Сегодня мы собрались с вами, чтобы каждый житель понимал, какие перемены его ждут.

Итак, в связи с принятием в 2003 году 131-го Федерального закона и поведения реформы местного самоуправления на территории Добрянского района создана двухуровневая система местного самоуправления.

Сегодня на нашей территории:

- **девять** самостоятельных муниципальных образований;
- **девять** глав муниципальных образований;
- **девять** представительных органов, в которых работают девять депутатских корпусов;
- **девять** исполнительных органов – администраций;

В каждом муниципальном образовании: поселении или районе сформирован свой бюджет.

В результате объединения поселений и создания городского округа на нашей территории будет образовано:

- **одно** муниципальное образование, которое возглавит – **один** глава;
- будет сформирован **один** депутатский корпус - ДУМА;
- будет сформирована **одна** администрация.

Все остальные органы местного самоуправления, о которых я говорил в первом слайде, прекратят свои полномочия.

Необходимо сказать, что Добрянский район – далеко не единственный, где в Пермском крае идут процессы объединения. Одновременно с нами будут объединяться в следующем году в десяти муниципальных районах. В текущем году уже созданы новые городские округа на базе восьми районов. Такие территории, как Пермь, Березники, Соликамск, Кунгур работают в этой системе уже долгие годы.

Объединение двух уровней муниципальной власти: поселенческой, районной, и создание единого центра ответственности за вопросы местного значения – это общеполитическая тенденция Пермского края.

Почему мы это делаем?

Власть – только тогда эффективна, когда она имеет возможность и ресурсы выполнить те задачи, которые перед ней поставлены.

Из шести сельских поселений Добрянского района - все дотационные. То есть бюджеты поселений наполняются не только собственными налоговыми и неналоговыми доходами, но и средствами из бюджета района и бюджета края, так называемыми дотациями. Причем у всех поселений, кроме Красносудского, собственных доходов гораздо меньше, чем дотаций. А если сравнивать собственные доходы с теми средствами, которые тратятся в

поселениях на содержание органов местного самоуправления – картина еще менее радостная. Собственных доходов не хватает даже на то, чтобы содержать сотрудников администрации, Советы депутатов и Муниципальное имущество. Бюджеты поселений не наполняются должным образом, потому что на территории нет производств, а земельные участки не востребованы. Ни о каком развитии территории не идет и речи.

В Вильвенском поселении собственные доходы составляют чуть более двух миллионов рублей в год. А содержание органов местного самоуправления (которые сформированы в соответствие с законодательством) – в полтора раза больше.

Но ведь органы местного самоуправления – не самоцель. Главное – исполнение тех полномочий, вопросов местного значения, которые определены в 131 Федеральном законе. Десять человек администрации Вильвенского поселения с бюджетом два миллиона рублей в год обязаны исполнить 34 полномочия, возложенные на них законом:

- содержание и ремонт дорог;
- водоснабжение, электроснабжение, газоснабжение;
- культура;
- земельный контроль и многое другое.

Вместе с тем, принять специалиста по дорожному хозяйству или работника культуры – просто невозможно. Не хватает средств.

И такая сложная ситуация в подавляющем большинстве сельских поселений Пермского края. Об этом губернатор Пермского края Максим Геннадьевич Решетников говорил с трибуны Российского парламента в октябре этого года.

Руководство Пермского края понимает нехватку в сельских поселениях денежных средств и квалифицированных специалистов. Приняты программы, в которых край финансирует большую часть проекта, направленного на решение вопросов местного значения. Выстроено взаимодействие с муниципалитетами через район. Все федеральные и краевые программы, все проекты реализуются в территории через администрации районов. Специалисты районных структур формируют в край заявки для участия, готовят отчеты об исполнении.

Благодаря таким решениям в наших сельских поселениях реализованы самые крупные проекты. В Вильве это:

- строительство домов для переселения из муниципального аварийного жилья;
- строительство газопровода;
- ремонт скважин и дороги;
- строительство СВА и ФАПа.

Общая сумма составляет более тридцати миллионов рублей бюджетных средств. А в части связи, интернета и газификации это сотни миллионов рублей, полученных от инвесторов.

В следующие три года мы планируем завершить благоустройство общественной зоны перед Домом культуры:

- провести работы по развитию системы водоснабжения;
- начать строительство распределительных сетей газопровода.

Сегодня мы можем со стопроцентной уверенностью просчитать и озвучить вам все проекты, которые могут быть реализованы на территории конкретного Вильвенского поселения.

Но мы можем сравнить возможности (перспективы): которые есть и которые открываются, если будет создан единый городской округ.

Сегодня на каждого жителя Вильвенского поселения (здесь сегодня проживает одна тысяча триста девяносто три человека) приходится по одной тысяче четыреста рублей в год, на исполнение всех полномочий.

При создании городского округа на каждого жителя округа будет приходиться почти двенадцать тысяч рублей в год.

Самое первое, что почувствуют жители района при объединении – это сокращение численности органов местного самоуправления. Вместо двухсот восемидесяти пяти человек, которые сегодня работают в наших девяти муниципальных образований, останется около двухсот. Аппарат сократится на треть. Но я уверен, что снижения качества предоставления муниципальных услуг и исполнения полномочий не произойдет. Сокращение будет за счет исключения дублирования полномочий (когда за одно и то же отвечают несколько специалистов). Сэкономленные средства от сокращения будут направлены на развитие территории.

В Пермском крае принят закон, который определяет финансовую поддержку объединяющихся территорий и закрепляет ее на законодательном уровне. Это – дополнительные средства, которые должны быть направлены из бюджета пермского края на развитие вновь созданных округов.

На территории Добрянского района эта сумма за три года составит более двухсот миллионов рублей в год.

Во-первых – это та самая экономия от сокращения численности сотрудников органов местного самоуправления. В вышенназванном законе определено, что край на каждый сэкономленный рубль в течение трех лет будет добавлять столько же из бюджета Пермского края.

Во-вторых, край компенсирует округам часть доходов, которые выпадают за счет изменения налогового потенциала. У нас это около сорока миллионов рублей.

В-третьих, в первый год существования городского округа бюджет Пермского края удвоит наш Дорожный фонд. Это более тридцати семи миллионов рублей.

Таким образом, к объединенному бюджету округа добавляется еще более шестидесяти миллионов рублей ежегодно.

Если процесс объединения будет поддержан, то в сентябре 2019 года состоятся выборы в Думу Добрянского городского округа. Сегодня в Земском Собрании Добрянского района семнадцать депутатов. В Думе округа это количество должно увеличиться, как минимум до двадцати. Мы предполагаем,

что депутатский корпус, для наиболее эффективного представления интересов населения может составить двадцать пять человек.

Затем вновь избранные депутаты объявляют конкурс по выборам главы городского округа. Глава – формирует структуру новой администрации и набирает специалистов.

В центрах сегодняшних поселений будут созданы территориальные управления или отделы, где специалисты администрации городского округа будут вести на местах работу с жителями.

Таким образом, в результате объединения поселений в городской округ примерно двести сотрудников одной администрации будут выполнять все полномочия, которые возложены на местное самоуправление (сегодня они разбиты на поселенческие и районные). Бюджет этого муниципального образования составит около одного миллиарда шестисот миллионов рублей. Иными словами – жители района получат одну власть с достаточным обеспечением тех полномочий, которые определены 131 Федеральным законом.